

pañolas
entero
añola
stabilicío
4
comprador
FILME

El fin de semana de Eisenhower
AUGUSTA (Georgia), 27. — El Presidente Eisenhower piensa pasar este fin de semana en esta ciudad donde jugará al golf y disfrutará de un descanso de cuatro días. — Efe.



Mediterráneo

ARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JUNTAS
AÑO XVI. — NUMERO 4.965 — CASTELLON DE LA PLANA — SABADO, 28 DE FEBRERO 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

La evacuación inglesa del Canal de Suez y la defensa del Oriente Medio
LONDRES, 27. — La cuestión de evacuación británica de la zona del Canal de Suez debe proceder a las negociaciones sobre la defensa del Oriente Medio, ha manifestado a su llegada el nuevo embajador egipcio Abdel Palam Nakkí. "Se ha aclarado mucho — agregó — la atmósfera mediante el acuerdo angloegipcio sobre el Sudán. Ahora es el momento para tratar de los problemas que todavía están pendientes." — Efe.

Francia también quiere estar presente si se celebra una reunión Eisenhower-Stalin

Ante el temor de que se divida el mundo en «zonas de influencia» y ella se quede a la parte de fuera

PARIS, 27. — Los funcionarios franceses temen que si el Presidente Eisenhower y Stalin se reúnen solos, pueden acordar dividir el mundo en "zonas de influencia", lo que convertiría a Francia y otros países europeos en poco más que satélites de los Estados Unidos, según manifiestan en los círculos competentes de París.

Añaden que el temor dominante de que los dos hombres de Estado puedan adoptar la técnica de la conferencia de Yalta, ha inspirado la determinación francesa de no querer quedar fuera de ninguna conferencia que pueda emprender el Presidente de los Estados Unidos. Si las conversaciones se realizan, Francia quiere ser consultada no solo antes de la reunión, sino también durante la discusión de los puntos.

La opinión del Quai D'Orsay es que Eisenhower mismo desea que estuvieran presentes representaciones francesas en cualquier entrevista de esta clase, pero que Stalin querría que las conversaciones fuesen puramente bilaterales. — Efe.

Norteamérica es posible reducir su contribución al problema de ayuda técnica a la ONU

SEDE DE LA ONU, 27. — La nueva administración republicana ha hecho la advertencia de que puede que Estados Unidos tenga que reducir su contribución al programa de ayuda técnica a las Naciones Unidas.

El Delegado norteamericano, Henry Cabot Lodge, en un discurso ante la conferencia de Asistencia Técnica de las Naciones Unidas, hizo esta advertencia, al mismo tiempo que acusaba a Rusia y a sus satélites de boicotear dicho programa. Declaró que la administración de Eisenhower se mantendría dentro de la promesa del anterior Gobierno Truman, de contribuir con 14.700.000 dólares pero que esta situación sería revisada para el año 1954. Lodge añadió que la cantidad con que contribuya Norteamérica el próximo año, dependerá de la aportación de los demás países. — Efe.

BRADLEY SE ENTREVISTARÁ CON MONTGOMERY

WASHINGTON, 27. — Los generales Montgomery y Bradley se entrevistarán el próximo mes en Francia para determinar "cómo se entrará en acción en caso de que Rusia cometiera una agresión a Alemania", según se dice en fuentes generalmente bien informadas.

Se añade que el general norteamericano Bradley, Jefe de la Junta de Jefes de Estado Mayor, estará en París el 17 del próximo mes de marzo y luego se dirigirá directamente al cuartel general de Rocquencourt para presenciar los ejercicios militares que han de durar tres días. El Mariscal de campo Montgomery invitó a Bradley a presenciar estas maniobras. En dichos ejercicios se demostrará la eficacia de las fuerzas bajo el mando de aquel. — Efe.

INGLATERRA Y LA DEFENSA DE EUROPA

LONDRES, 27. — El Gobierno británico ha aprobado nuevas propuestas para una más estrecha colaboración con las seis naciones de la Comunidad Europea de Defensa.

Según han revelado fuentes autorizadas las propuestas británicas acceden a la petición formulada por el primer Ministro y Ministro de Asuntos Exteriores de Francia en Londres a principios de mes de que Inglaterra se ligue más estrechamente al Ejército europeo y a la citada comunidad de defensa. No obstante excluyen la participación británica en aquella comunidad.

Los mismos informes dicen que es seguro que Inglaterra está dispuesta a organizar una misión representativa con carácter permanente cerca de la comunidad europea de defensa. Por el contrario, parece que no habrá compromiso oficial en cuanto a mantener determinado número de efectivos militares en Europa, a menos que este número sea tan sumamente bajo que resulte insignificante.

Tampoco es probable que los intereses combinen sus divisiones

La estancia de Martín Artajo en Filipinas

Visitó un campamento militar, la Feria Internacional, y varios centros de enseñanza

MANILA, 27. — (Crónica telefónica del delegado especial de la Agencia EFE, FELIX KAKAG). — Una salva de diecinueve cañonazos saludó esta mañana a las nueve y media la llegada al campamento Murphy del Ministro de Asuntos Exteriores de España, D. Alberto Martín Artajo, a quien acompañaban, con su esposa, el Ministro filipino de Asuntos Exteriores, señor Elizalde; embajadores de España en Manila y de Filipinas en Madrid, y los miembros de su séquito. En el campamento esperaban a los visitantes los altos jefes militares filipinos. El General Duque recibió al Ministro español y a sus acompañantes. Las bandas militares interpretaron los himnos nacionales de los dos países hermanos. El señor Martín Artajo pasó seguidamente revista a las tropas, integradas por fuerzas de infantería, gendarmería, aviación y marina, desde un automóvil, en el que le acompañaba el General Duque, Jefe del Estado Mayor. En los mástiles del Campamento habían sido izadas las banderas que ondearon en Batán y la isla del Corregidor durante la última guerra.

Terminada la revista, el señor Martín Artajo subió a la tribuna especialmente levantada para presenciar el desfile. Le esperaban en ella el Ministro de Defensa, D. Ramón Magsaysay, y otros altos jefes militares. A continuación las tropas de las diversas armas ejecutaron el desfile, mientras un grupo de aviones de caza filipinos volaban sobre el campo e inclinaban sus alas en honor del Ministro español. Terminado el acto, el señor Martín Artajo, acompañado del Jefe de Estado Mayor, General Duque, visitó en un "jeep" las diversas instalaciones del Campamento. En la sala de oficiales fue ofrecido un vino de honor a los ilustres visitantes. Al abandonar el Campamento, nuevamente fueron interpretados los himnos nacionales de España y Filipinas.

La misión española marchó luego al cercano seminario de San José de los padres jesuitas españoles, donde estudian chino y otras especialidades unos 180 sacerdotes que se preparan para ejercer como misioneros chinos cuando esto vuelva a ser posible. Durante su estancia en este convento recorrieron las dependencias del seminario. Cuando los visitantes se despidieron, los padres les aclamaron y aplaudieron cariñosamente.

A media hora asistió el Sr. Martín Artajo con su esposa y séquito al banquete que en su honor ofreció el director de la Feria Internacional de Filipinas, D. Arsenio Luz, que representa al presidente de la Junta Directiva de la Feria y Ministro de Industria y Comercio. Con el Ministro de Asuntos Exteriores de España se sentaron el citado Sr. Luz, el Sr. Gallón y el señor Morán, embajadores de España en Manila y de Filipinas en Madrid, respectivamente; presidente del Senado, embajador de Italia; senadores señores Briones y Osías; gobernador de Cebú; primer secretario de la Embajada de España, embajador de Indonesia, ministro de Tailandia, director de la Agencia de Seguridad Mutua en Manila, alcalde de Manila y otras muchas personalidades hasta un total de 150. (Pasa a la última pág.)

Consejo de Ministros bajo la presidencia del Caudillo

REFERENCIA DE LO TRATADO

MADRID, 27. — En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

PRESENCIA DEL GOBIERNO
Decreto por el que se nombra Director General del Instituto Geográfico y Catastral a D. Vicente Puyal. — Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Civil a D. Félix Campos Guereca Martínez. — Recursos de agravios. — Expedientes de trámite. — Información del extranjero.

JUSTICIA
Decreto por el que se señala la consideración honorífica de los Decanos de los Colegios de Abogados. — Decreto por el que se nombra Inspector Delegado de Tribunales a D. Enrique García Montero, Magistrado electo del Supremo. — Decreto de convalidación de títulos nobiliarios. — Decreto por el que se concede la Medalla de Oro del mérito penitenciario al médico del cuerpo facultativo de prisiones, D. Eduardo Martínez Martínez. — Expedientes de inducto y de libertad condicional.

EJERCITO
Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre ajuste del artículo 255 del Código de Justicia Militar a los principios del Código penal recientemente modificados. — Decreto por el que se asciende a General de Brigada, D. Mariano Uarte Agure. — Decreto por el que se asciende a General de Brigada al Coronel de Ingenieros D. Antonio Sarmiento León-Troyano. — Decreto por el que se asciende a Inspector veterinario al Coronel D. Emilio Sobrovelia Monleón. — Decreto por el que se trasmite a doña Josefa Rofa, la pensión causada por el cabo Longinos Marcilla Roza. — Expediente de trámite.

MARINA
Expedientes de trámite.

HACIENDA
Orden acordada en Consejo de Ministros sobre concesión de franquicia fiscal al Ministerio de Información y Turismo y dependencias a su cargo. — Distribución de fondos de marzo. — Expedientes de trámite.

GOBERNACION
Acuerdo por el que se aprueban expedientes de reconstrucción de edificios del Estado en pueblos adaptados por un total de 4.770.432,72 pesetas. — Expedientes de revisión de precios de las obras del nuevo edificio para el Instituto provincial de Sanidad de Guadalajara. — Información general y expedientes de nacionalidad.

OBRAS PUBLICAS
Decretos por los que se autorizan la celebración de concursos de proyecto, suministro y montaje de un grupo electrobombas y de estación depuradora y elevado de aguas del trozo séptimo de los canales del Guadalquivir, para abastecimiento provincial de Cádiz. — Decreto por el que se autoriza a celebrar la subasta de las obras de abastecimiento de aguas de Barroscarpó (Salamanca). — Decreto por el que se declaran de urgencia las obras comprendidas en el proyecto de traida y distribución de aguas potables al puerto de Agceiras. — Expedientes sobre aprobación del pliego de condiciones por el que se autoriza a la Dirección General de Obras Hidráulicas para anunciar el concurso de los saltos de pie de presa de los pantanos de Fuensanta, Cenajo, Talamá, Camarillas y Caverosa, y tramos intermedios de los ríos Segura, y Mundo. — Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL
Decreto por el que se crea un Instituto laboral de medallas industriales y minera en la línea de la Concepción (Adiz). — Decreto por el que se crea con carácter extraordinario el cátedra de "Ciencia de la Cultura" en la Universidad de Madrid y se nombra para desempeñarla a D. Eugenio D'Ors Rovira. — Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se convoca una Asamblea General de las Universidades españolas para el estudio de los problemas universitarios y propuesta de convenientes soluciones. — Informes sobre las líneas generales de adaptación a las nuevas normas (Pasa a la última pág.)

Nunca he visto al Generalísimo Franco con tan buen aspecto y tan alegre

Declaró a los periodistas al llegar a Nueva York el Embajador español Sr. Lequerica

WASHINGTON, 27. — El embajador de España llegó a última hora de la mañana en avión de la TWA, procedente de Madrid.

El Sr. Lequerica declaró a los periodistas que este fue su primer viaje a España de dos años, y que en él ha podido observar la constante elevación del nivel económico del pueblo.

Dijo que había conferenciado con el Generalísimo Franco y con el Ministro de Asuntos Exteriores, y dijo que nunca había visto al Generalísimo "con tan buen aspecto, tan elevado espíritu y tan alegre".

El Sr. Lequerica manifestó que en los círculos diplomáticos españoles se había recibido con mucho agrado la designación de Mr. Dunn como embajador de los Estados Unidos en Madrid. El embajador español iba a proseguir inmediatamente viaje a Washington. — Efe.

LEGA A WASHINGTON

WASHINGTON, 27. — El embajador español llegó procedente de Nueva York a las 12:30. Fue recibido por su esposa, el ministro D. Eduardo Propper de Callición, y todo el personal de la Embajada.

Dijo el Sr. Lequerica, que había tenido un buen viaje, pero que regresaba algo restiado.

DUNN, CONFIRMADO
WASHINGTON, 27. — El Senado ha confirmado por unanimidad en el día de hoy el nombramiento de James Clement Dunn como embajador de los Estados Unidos en España. — Efe.

Fusión de varios Ministerios en Inglaterra

LONDRES, 27. — El Primer Ministro Winston Churchill anunció en la Cámara de los Comunes la fusión de varios departamentos ministeriales. "Ello — dijo — simplificaría la administración y reduciría los gastos públicos".

De acuerdo con esta medida los ahora Ministerios de Transportes y de Aviación Civil se unirían en un departamento denominado de Transportes y Aviación Civil, y los de Pensiones y Seguro Nacional en otro ministerio bajo el título de Pensiones y Seguro Nacional. — Efe.

Foster Dulles celebrará diversas conversaciones con Eden y Butler

A la llegada de éstos a Norteamérica, próximamente

DECLARO EL PROPIO SECRETARIO DE ESTADO EN SU CONFERENCIA CON LOS PERIODISTAS

WASHINGTON, 27. — En su conferencia de prensa el secretario de Estado, Foster Dulles, anunció que celebrará con Eden y Butler conversaciones sobre cuestiones políticas, económicas y financieras, conversaciones que abarcarán todos los asuntos penúltimos, sin que sea posible anticipar si serán base de algún acuerdo, aunque no será firmado por ahora.

El secretario de Estado dijo que espera que se adhieran a la "Wilma", que se dirige a la China comunista con gasolina humana para aviones, muchas lapas que le obliguen a permanecer mucho tiempo fondeado frente a Singapur.

Además el secretario de Estado hizo las siguientes declaraciones:

Que los Estados Unidos no han recibido propuesta alguna del Gobierno soviético en cuanto a la preparación de una entrevista Eisenhower-Stalin.

Que las propuestas para resolver el pleito petrolífero angloirani, están en el despacho del Dr. Mussadeq, y que a este corresponde ahora actuar. No reveló cuáles son estas propuestas.

Que el caso de la prisión del periodista norteamericano Williams Oatis, en Checoslovaquia está en estudio, sin que hasta ahora se haya decidido ninguna actuación específica al respecto.

Que él espera que la resolución del Presidente Eisenhower sobre la esclavización de los pueblos por el comunismo, sea aprobada por el Congreso en considerable mayoría.

"Las responsabilidades derivadas de la dirección de la actuación del Departamento de Estado — dijo también Dulles — recaen directamente sobre mis espaldas, y espero desempeñar el cargo en forma justa y limpia. Acogeré con agrado cualesquiera resultados a que puedan llegar las investigaciones del Congreso y que puedan hacer al De-

Adenauer irá el próximo abril a Norteamérica

ROMA, 27. — El canciller Adenauer ha manifestado antes de salir en tren para Bonn, desear de haber permanecido en Roma durante cinco días, que piensa salir para Estados Unidos el 2 de abril y permanecer allí unos doce días. El canciller alemán discutirá los asuntos políticos del mundo con Eisenhower y otros dirigentes norteamericanos. El principal asunto a tratar será el proyecto del Ejército europeo. — Efe.

PERON REGRESA A ARGENTINA

BUENOS AIRES, 17. — El Presidente Perón ha cruzado la frontera chilena argentina de regreso a su Patria. Hasta la frontera, el Presidente argentino no fue acompañado por el Presidente chileno General Ibáñez. En dicha ciudad los dos jefes de estado se separaron en un cordial apretón de manos.

A pesar de la hora temprana, una gran multitud despidió entusiásticamente al General Perón en la estación de Santiago de Chile. — Efe.

Alemania liquida sus deudas

LONDRES, 27. — España, los Estados Unidos, Gran Bretaña y otros países, han firmado con la República Federal de Alemania acuerdos para la liquidación final de las deudas públicas y privadas alemanas de antes de la guerra. El total de esas obligaciones alemanas es de 13.730 millones de marcos — 3.270 millones de dólares —, que quedarán satisfechos en 25 años. Los demás países firmantes son Bélgica, Canadá, Ceylán, Grecia, Liechtenstein, Luxemburgo, Noruega, Pakistán, Suecia, Suiza, Unión Sudafricana y Yugoslavia.

La primera granada atómica de artillería estallará esta primavera en EE. UU.

En unas pruebas que se realizarán en Nevada, con la colaboración de fuerzas de tierra

WASHINGTON, 27. — De fuente bien informada se declara que la primera granada de artillería atómica será disparada en pruebas en Nevada esta primavera. La granada en cuestión será lanzada por el cañón atómico de 85 toneladas de que está siendo dotado el Ejército, y la prueba tendrá lugar en relación con las pruebas atómicas que comenzarán en el círculo de experimentación de Nevada el 17 de marzo.

Unos 20.000 hombres de todas las fuerzas armadas llevarán a cabo maniobras durante el desarrollo de las pruebas.

Una fase de estas maniobras terrestres se desarrollarán en conexión con el primer disparo de una granada atómica de artillería. La prueba implicará la observación de los daños que los explosivos atómicos ocasionen,

Asistirán como observadores funcionarios de la Defensa Civil y periodistas.

Parece ser que las primeras pruebas de disparo de proyectiles atómicos con el nuevo cañón, tendrán lugar por control lejano, para eliminar todo peligro de una explosión prematura. — Efe.

PRUEBAS SOBRE SUBMARINOS PROPULSADOS POR ENERGIA ATOMICA
LONDOS (Connecticut), 27. — Veintitrés oficiales y marineros se encuentran encerrados en un submarino desde el día 19 de enero y continuarán de igual forma en el casco del barco hasta mediados de marzo, en una tentativa para determinar cuánto anhídrido carbónico puede soportar un hombre.

Herald Dufner, del cuerpo médico de la Marina, dijo que cree ya tiene la respuesta a los 39 días de haber comenzado el experimento, que, naturalmente, es muy secreto. Debe evitarse por todos los medios que el resultado de los experimentos llegue al enemigo, dijo Dufner, pues llevamos trabajando en esto más de tres años.

El objetivo de la prueba es averiguar qué tiempo podrán los hombres permanecer en un submarino propulsado por energía atómica. La alimentación es la misma que se da al personal de submarinos en la mar, excepto que se les da fruta fresca todos los días.

Dufner dijo que los hombres han experimentado cambios de adaptación, pero que se encuentran normalmente.

EL TIEMPO EN ESPAÑA

MADRID, 27. — EL TIEMPO EN ESPAÑA. — Durante el día de hoy ha habido nubosidad abundante en las vertientes sur y sureste y se han registrado algunas lluvias en el Norte de África. En el resto de España el tiempo ha sido bueno.

TIEMPO PROBABLE. — No se esperan cambios notables en las próximas 24 horas. Nieblas matutinas en Galicia y vertiente cantábrica.

TEMPERATURAS EXTREMAS. — Las de España han correspondido a Lugo con 20 grados y a Cuenca con 4 bajo cero. — Cifra

0...

uraba en el pro
la estancia en
ción española,
in Artajo acep
del presidente
Representantes,
ez, en su despa
rante el cual se
camente por Es
e había man
o, empezó me
y la lluvia que
aconsejó trasla
Hotel" la cena
misión española
de la Re-
de 600 personas
cto, que se está
momento de co-
terminará con un
e.
PREPARATIVOS EN ROSA
rosas), 26. — Se
preparativos pa-
l Ministro espa-
Exteriores, don
Artajo, que está
3 de marzo, se-
y en el Minis-
terio de la
ta, Generalísimo
k, recibirá al
y lo agasajará
durante su bre-
Efe.

LOS CIRCULOS
ATICOS
WENSSES

5. — En los cir-
os de Londres
s el viaje de
de Asuntos Ex-
artin Artajo, y
erables conjun-
idad del mismo
oficiales se guar-
completo silen-
occurrió en oc-
del Sr. Martí-
te Medio.
ACION EN NGTON
N, 26. — En
tales han sido
ado las mani-
por el Minis-
artin Artajo, el
que se retirará
españolas de con-
encia contra un
comunista. La
España en está
con completa
los medios de

El aniversario del Instituto Nacional de Previsión

Continuando los actos conmemorativos de la Ley Fundacional del Instituto Nacional de Previsión, ayer se celebró en la sala de actos del Sr. Arcipreste, D. Agustín Arce, una solemne misa oficiada por el Sr. Arcipreste, D. Agustín Arce, a la que asistieron representantes de las autoridades, funcionarios y familiares de estos.

Seguidamente en los locales de la Delegación Provincial del Instituto de Previsión se procedió al reparto de premios a los alumnos y niñas que más se distinguieron en el ejercicio de la previsión infantil durante el año. Comenzó el acto con unas palabras del Director Provincial D. Manuel Aldeanueva, resaltando la significación de esta previsión escolar. Seguidamente se leyó una lista de palabras de felicitación a estos actos y el Sr. Arcipreste, D. Agustín Arce, con elocuentes palabras, señaló que en su larga carrera de maestro, siempre dedicó especial interés al desarrollo de la previsión infantil y que todo su anhelo a este fin, y que ya próximo a jubilarse esperaba a sus compañeros a seguir este camino, que tan buenos frutos reporta.

Se procedió al reparto de premios a los vencedores de los concursos literario, artístico y deportivo, y luego, en el Círculo, se celebró una comida de hermandad.

Por la tarde, en el Principal, el cuadro artístico del Grupo de Previsión de F. y D. de la Delegación, puso en escena una comedia, en la que su interpretación agrada una creación, cosechando entusiastas aplausos, dando por este terminado los actos conmemorativos del XLV aniversario de la entidad.

Mediterráneo EN LA PROVINCIA

MORELLA

Rogativas por la lluvia

Continua el tiempo seco, sin llegar las ansiadas lluvias o lo que es más característico en esta comarca, durante el invierno: las nevadas.

Lo que está ocurriendo en el presente invierno no se ha conocido en muchos años. Los de más edad aseguran que en un período de cincuenta años no se habrá conocido invierno como este, tan falto de agua y sin conocer las nevadas. El caso es que estamos atravesando una gran sequía que va a echar a perder nuestras cosechas del campo. El río Bergantes hace unos meses que está completamente seco, como jamás se ha visto en esta época, e igualmente podemos decir de las muchísimas fuentes que hay por el término.

Hemos llegado a un momento en que la lluvia se hace precisa y muy necesaria en Morella, ya que para continuar con esa falta de agua que sazone nuestros campos, el agricultor poco o nada va a obtener de su esfuerzo; en la ciudad se tendrán que imponer nuevas medidas para traer de sus fuentes públicas el agua para beber, y todo esto encontrándonos en pleno invierno, en la época que se hacen más propicias las lluvias.

Para contrarrestar tales perjuicios tuvieron lugar el lunes, martes y miércoles de la presente semana, por el interior de la Arciprestal, rogativas para impedir del Cielo la benévola lluvia que salve la precaria situación de nuestros campos.

Las rogativas se celebraron a las siete de la tarde, siendo presididas en los tres citados días, por las primeras Autoridades, y la asistencia de fieles fue tan numerosa que pudo decirse que no cabía más gente en nuestro amplísimo templo.

En cambio el presente invierno ha tenido días muy fríos, en algunos de los cuales se habrá llegado hasta los siete grados bajo cero, en las primeras horas del día. Los últimos ocho días han sido muy buenos y muy soleados, pero lo que más preocupa hoy es que vengán abundantes lluvias. — J. F.

Vida

Español y Valencia ante dos difíciles partidos

El Castellón sale de nuevo, ahora a Villena, en busca de la seguridad de su ascenso

Se nos acaba la Liga ya, y sobre todo se les acaba a los equipos que esperan así que mejoren su posición de ahí que la encarnizada disputa de cada puesto entre en la categoría de rojo vivo, más en esta jornada de mañana, con el siguiente interesantísimo programa:

PRIMERA DIVISION
Valladolid-Valencia.
A. Bilbao-Español.
Coruña-Madrid.
Oviedo-Sevilla.
Malaga-Celta.
A. Madrid-R. Sociedad.
Barcelona-Zaragoza.
Santander-Gijón.

Muy interesante el partido de Bilbao, pues al Español le aprietan mucho y necesita todavía muchos puntos, que en San Mamés intentará sacar, aunque la empresa no es fácil, y no menos interesante el de Valladolid, difícil rival para el Valencia, que necesita puntuar para que el Español no se le escape si alcanza algo o para desbordarse si no puntúa en Bilbao. El Barcelona tiene partido tranquilo sobre el papel, y el Madrid sale a La Coruña, donde no será fácil para él el encuentro. Lo demás no tiene importancia mayor.

SEGUNDA DIVISION
PRIMER GRUPO
Huesca-Torrelavega.
Osasuna-Torregona.
Lérida-Alavés.
Avilés-Burgos.
Logroño-Ferrol.
Salamanca-Baracaldo.
E. Industrial-S. Andrés.
Sabadell-Caudal.

Muy importante en el grupo, con demostrada claridad en los dos primeros puestos.

SEGUNDO GRUPO
Alcoyano-Méjilla.
L. Palmas-Jaén.
Córdoba-Mestalla.
A. Tudun-P. Ultra.
Cacerón-Melilla.
A. Baleares-Hércules.
Granada-Orihuela.
Murcia-B. Linceño.

Interesante para la clasificación el partido de Alcoy y el de Las Palmas. Muy prometedora para el Hércules su visita al A. de Balears.

TAQUILLAS

ESTA VEZ VAMOS A VER TOROS DE VERDAD

La corrida de Cobaleda sustituida por otra de la ganadería de Curro Chica

El cartel de la corrida de toros de la Magdalena, ha sufrido una modificación. Se refiere ésta a los toros de Cobaleda. Los seis toros destinados para Castellón no reúnen las condiciones señaladas por el vigente reglamento, y la empresa en su plausible afán de dar al aficionado una corrida excelente por todos conceptos, los ha sustituido por seis soberbios ejemplares de la famosa ganadería jerezana de Curro Chica. Los seis toros están ya en camino para ser desencajonados mañana por la tarde.

El rasgo de la empresa merece justos elogios y, según referencias que nos merecen entero crédito, los seis toros que envía el escrupuloso ganadero Curro Chica, están excelentemente presentados y de nota extraordinaria, siendo dignos de la nueva etapa, que se anuncia para la fiesta nacional.

La famosa ganadería de Curro Chica, de muy antiguo, pues fueron sus fundadores la Casa Real Portuguesa de Braganza y tremola en los lomos de los toros la divisa verde y plata. Llevar de señal en la oreja derecha hoja de higuera, y la izquierda ragaada. Los toros de Curro Chica, por su nobleza y bravura, son los preferidos por los toreros y la empresa ha tenido muy en cuenta todo ello, y sin reparar sacrificio alguno ha adquirido los seis toros de mejor nota, dada su responsabilidad por ser esta la primera corrida de toros que se celebra en España después de la puesta en marcha del reglamento. Así se han adquirido toros que de seguro llamarán la atención del aficionado mañana por la tarde al verles salir de los cajones. Mañana, pues, por la tarde, el aficionado gozará las primicias de la fiesta, presenciando el desencajonamiento de este soberbia corrida para el día de la Magdalena, así como los novillos de Manuel Arranz y D. Luis Severino, que se lidiarán el lunes día 9 y el domingo siguiente.

Inauguración del Hogar del Productor en la nueva Casa Sindical

Ayer a última hora de la tarde tuvo lugar la inauguración oficial y apertura del nuevo Hogar del Productor, instalado en la primera planta de la nueva Casa Sindical, en su parte que da a la calle del Conde de Sagona, en la que tiene su entrada este Hogar, con servicio de bar y de restaurante.

La instalación es magnífica, y de seguro que el nuevo servicio de la grandiosa Casa Sindical que ahora comienza a alzarse, tendrá evidente éxito. Al acto de apertura asistieron las jerarquías del Movimiento y mandos sindicales.

TRINQUETE VIEJO

Hoy sábado, a las 4:45 de la tarde, interesante partido de RULLO, del Pelayo, y GUARDIOLA contra PASTORET y ALFREDO.

Deportes de la Sección Femenina

CAMPEONATO NACIONAL DE BALON A MANO
Ayer jugaron los equipos de Balón a mano de la Sección Femenina de Murcia "A" y "B" que han de tomar parte en el campeonato nacional de este deporte. El equipo "A" de esta Provincia que está integrado por las jugadoras de Jérica y Viver ha llegado esta mañana.

Todas las jugadoras vienen preparadas a ganar el campeonato de grupo para disputarse las semifinales de España.

Los partidos darán comienzo el domingo día 1 a las 11:30 de la mañana en el campo del Sequí.

Deportes de Frente de Juventudes

CAMPEONATO PROVINCIAL DE BALONMANO PARA GUJAS
Correspondiente al Campeonato Provincial de Balonmano a once para la Legión de Guías el próximo domingo se celebrará en Almazora los siguientes partidos:
A las 11. — Almazora-Centuria "Francisco Ribalza".
A las 12:15. — Centuria "Cernuda y Velasco" - Grupo B. Aprendices.

Estas eliminatorias corresponden a la primera fase de este torneo que nos ha de dar los cuatro vencedores de los sectores de Seville, Almazora, Nules, y Castellón. Los cuartos disputarán después las finales en el local que designe la Asesoría Provincial de Educación Física del Frente de Juventudes.

Cartelera

TEATRO PRINCIPAL — 7:15 y 10:45.—Espectáculo de Circo y Varietades.
SABOYA — 7:15 y 10:30.—"En la Costa Azul", técnico.
REX — 7:15 y 10:30.—"E. trela del Destino". — Tolerado menores.
RIALTO — Continúa desde las 7. — "La Casa de la Colina".
ROMEA — Continúa desde las 6:45. — "Habitación para tres" y "Habitación las Campanas". — T. menores.
CAPITOLIO — Continúa desde las 6:45. — "Vive hoy para mañana" y "Escuela de Sirenas", técnico.

GRANIO LOCAL DE PANIFICACION DEL SINDICATO DE CEREALES CASTELLON

AVISO AL PUBLICO

Aprobadas por la Delegación Provincial de Trabajo, previa informe del Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad, las nuevas horas de trabajo para la venta de pan y cereales panificables, a partir del próximo lunes, día 2 de Marzo, quedarán establecidos como sigue:

VENTA DE PAN
Por la mañana de 7 a 2
Por la tarde de 5 a 7

COCION PUBLICA
Por la mañana de 12 a 2
Por la tarde de 5 a 8

Lo que se hace público para general conocimiento y observancia.

HOY SABADO a las 8:15 DE LA TARDE

SINTONICE RADIO CASTELLON Y ESCUCHARA EL INTERESANTE Y ORIGINAL GUION RADIOFONICO TITULADO «EL AHORCADO», QUE EN SU EMISION ESPECIAL LE OFRECE LA POPULAR

Malta Perlas

EXIJALA A SU PROVEEDOR

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES CASTELLON

CONVOCATORIA

Se ruega a todos los afiliados al Grupo Tracción Mecánica Mercancías de este Sindicato Provincial, asistan a la Asamblea que se celebrará el próximo domingo día 1 de Marzo a las 11 horas en el salón de Actos de la calle de San Vicente núm. 24, para tratar sobre la creación del Grupo Provincial "Servicios Públicos" discretionales de Mercancías.

Se ruega muy encarecidamente la asistencia.

Castellón, 26 de Febrero de 1953.
EL JEFE ACTUAL DEL SINDICATO

SECCION FEMENINA

Academia de Bailes Regionales

En la Academia de Bailes de Sección Femenina, sita en la calle de Cervantes, núm. 32, han dado comienzo las clases de Bailes Regionales, a las que pueden asistir Afiliadas a Juventudes de la Sección Femenina, Escolares y Aprendices, comprendidas entre los 7 y 17 años.

Estas clases se dan los lunes y viernes, de 6 a 8 de la tarde.

La matrícula queda abierta en la Delegación Local de Sección Femenina, Mayor, 30-22, de 10 a 1:30 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde, donde le facilitarán toda clase de informes.

Plaza de Toros de Castellón

MAÑANA DOMINGO A las 4 de la tarde

DESENCAJONAMIENTO

en el centro del redon el de los

18 hermosos ejemplares toros, 18

que han de ser lidiados los días 8, 9 y 15 de Marzo

La corrida de toros de CURRO CHICA de Jerez de la Frontera y las novilladas de Manuel Arranz e Higinio de Severino.

AVISOS: Se advierte al público que por no reunir las condiciones reglamentarias la corrida de toros de Sánchez Cobaleda, la Empresa ha sustituido dichos toros por otros seis escogidos ejemplares de la acreditadísima ganadería jerezana de CURRO CHICA.

Hoy sábado y mañana domingo últimos días de

Abono con grandes descuentos

para la corrida y novilladas que se celebrarán con motivo de las tradicionales fiestas de la Magdalena

TAQUILLAS: de DIEZ a UNA y de TRES a SIETE

ANUNCIOS ECONOMICOS

INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL. MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICAS "A E G". Garantía absoluta. Venta en SUJETOS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLON. Proyectos y presupuestos gratuitos.

MOTORES DIESEL "MATACAS" BOMBAS "IDEAL" PARA RIEGOS. MOTORES ELECTRICOS "INDAR". Representación y venta en AGRO-CAMP. Fola, 36. CASTELLON.

OCASION, local céntrico propio oficina. Razón: En esta Admón.

SABORINA SORO desengrasa prendas y manos, inofensiva, sin cloro ni cáustica, no quema, exijan SABORINA SORO.

ISRAEL: nueva tierra de promisión

- VI -

VIAJE DE IDA

El emblema de Nápoles.- Ruidosa actividad meridional.- "Lo que usted quiera".- "L'elisir d'Amore"

Por Fernando P. de CAMBRA

Si tuviera que representar alguna vez el emblema de Nápoles, en cualquier estampa popular, lo haría mediante una cuerda tendida de ventana a ventana. Y cogiendo de ella, ropa blanca o multicolor puesta a secar. Conste que no escrito esto como argumento denigrante, sino como la nota más pintoresca que ofrece la ciudad.

Nápoles, con su millón y medio de habitantes, agazapada a la sombra del Vesubio, y dotada de una leyenda (merecida) de arte que ha dado la vuelta al mundo, era una de las ciudades más ricas del Mediterráneo. Lo era, en pretérito, continuará siéndolo en presente y a menos de un cataclismo lo será por los siglos de los siglos. Nada de esa elegancia innata a Torino, Milán, Génova y hasta si me apuran mucho, incluso de la Rema actual. El sol meridional, pone todavía mas de manifiesto la coherencia. De las fachadas leprosas y del aturdo callejero. Alguien podrá suponer que la guerra, ocupación germana, bombardeos aliados y las jornadas de la liberación, al acumular unas ruinas (las del pasado histórico) sobre otras menos atractivas, habrán hecho que la ciudad se reconstruya sobre un aspecto nuevo. Nada de eso. Nápoles continúa tan sucia como lo fue en toda época. Aun cuando no tanto como Curzio Malaparte nos la describe en "La Pella".

LA CIUDAD MAS RUIDOSA DEL MEDITERRANEO

Unos tienen la fama y otros la merecen. Marsella ha pasado siempre por ser la ciudad más escandalosamente sonora del mediodía. Nápoles le lleva ventaja.

Por el "Corso Umberto I", circulan a una velocidad endemoniada, tranvías valentinosos, filobuses "autocares", "vespas" (esa plaga de la urbanística italiana) automóviles y cochecillos de caballos. Nadie sabe hacia dónde van, pero lo cierto es que, desmintiendo la indolencia del sur, corren que se las pelen, atronando el espacio con sus bocinas. ¡Pobre de usted, querido lector, sino presta atención en los cruces! En menos que canta un gallo se le echará encima un "topolino", cuando no algún camión con doce ruedas, incluidas las del remolque, amenazando enviarnos al hospital, o al "Cimitero Vecchio". Y no proteste, porque se le retiran en las narices.

He aquí un viejo "carrozino" típicamente napolitano (setecientas liras media hora) para dar una vuelta por la ciudad. El coche tiene unas ruedas ridículamente pequeñas, desprovistas de llantas de goma, y vota sobre las baldosas de la calzada. Es viejo, sucio, está lleno de mugre el caballo parece que va a desplomarse a cada paso y su automotorista, está pidiendo a voz en grito un baño de potasa. Pero todo esto son detalles y nada importan. El caballero (hermano menor de Rocinante) lleva una docena de cascabelos plateados en los arneses y con un poquito de imaginación, puede suponer que ve un de los toros, cuando aun se iba a los toros en coche de caballos. Así echó un vistazo por la ciudad para despedirlo en la "Piazza Garibaldi".

PUBLICACIONES "REUS"
¡Empresas de Transportes! ¡Remitentes! Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación", 125 pesetas. Admitimos el pago en doce mensualidades. "Instituto Editorial Reus".

¡Conductores de autos! ¡Mecánicos! He aquí dos obras interesantes: V. Mompín: "Manual del motor del automóvil". Libro ilustrado con grabados. Tapa, 45 pesetas. Nueva edición del "Código de la circulación". Tapa, 20. "Instituto Editorial Reus".

¡Agricultor! Si desea triplicar la producción lea el "Manual del cultivador", de Granell, 25 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

León Herqueta: "La cría del cerdo". Trata: razas, alimentación, cría, recría y ceba. Precio, 30 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23. Madrid.

"LO QUE USTED QUIERA"

Frente a la "Stazione Centrale", edificio novísimo, Ave Félix, resurgida de la contienda y sus bombardeos, he pensado que lo mejor era limpiar los zapatos. Dicho y hecho, trepo sobre el trono cochambroso, que parece, el sillón monumental de los limpiabotas napolitanos. Desde esta especie de silla cural, avizoro el paisaje, poco más o menos, igual que el propio Cristóbal Colón encaramado sobre su pedestal barcelonés. Y el panorama del trajín, resulta tan pintoresco o más todavía que desde el "carrozello".

Mi hombre frota los zapatos con una actividad rara, que desmiente la indolencia, tan llevada y traída, de los napolitanos. Al terminar, han quedado relucientes como un espejo. Le pregunto el importe del servicio y me contesta: "Lo que usted quiera".

La "voluntad", como dicen por Andalucía, se convierte en cuarenta liras. Y esta frase, la repetirán durante la jornada, en casi todos los lugares donde se adquiere algún artículo que no sea a precio fijo. El vendedor callejero de tarjetas postales (25 liras una) el muchacho que ha llenado mi pluma estilográfica (20 liras); la propina del conserje, etc. etc. Un "leit motiv" expresado en italiano; con el acento cantante de estas tierras, y advirtiéndome además, que el interesado no tuerce el gesto, si vuestra inexperiencia hace que la remuneración no alcance la cifra por él deseada o que esperaba.

NÁPOLES ES MAS BARATA?
A primera vista, algún detalle podría hacernos suponer que Nápoles lleva ventaja en baratura. A su hermana genovesa. Pero en el fondo, no hay tal; es un slinoma más de miseria. Ciento que los escaparates muestran abrigos, trajes y chaquetas, cuyas etiquetas marcan 18.000, 15.000 y 8.000 liras respectivamente. Verdad también que hay zapatos hasta de 2.000 liras. Pero

una simple ojeada os convencerá de lo ordinario del artículo. Por lo demás, ahí van algunos botones de muestra, que confirman la regla establecida en Génova: Un kilo de pastas para sopa, 170 liras; mantequilla, 1.400, también por kilo; la lata de leche condensada, 200 liras; el kilo de naranjas, 100 liras... Y así por el estilo...

ADIAR MORUNO Y "L'ELISIR D'AMORE"

A lo largo de la "Via Nová della Marina", he topado con una especie de aduar moruno, "pero más", como diría la gracia cordonesca. En plena vía pública, frente a las rejías del puerto, y donde el tráfico es intensísimo, barrajas de lata oxidada y arpillera vieja, albergan familias enteras. Una chiquillera astrosa, y alegre a la vez, con monedas de cinco liras, ¿sensación de miseria? Cierta. ¿Tristeza? Ninguna. E incluso podría afirmar sin temor de errores, que en este panorama, que se repite en otros lugares de la ciudad, alrededor de las ruinas de edificios no reconstruidos todavía (pese a la actividad que se observa existe más vida y alegría que en el propio centro).

Por la noche, Beniamino Ghigli, canta "L'elisir d'Amore" en el San Carlos. Dos mil novecientas liras la butaca. Tremos a oírlo, pero en taxis, pese a que el teatro se halla, como quien dice, a la vuelta de la esquina, trescientas liras de taximetro, más otras tantas de regreso y "la que vuelva" del "Giulio Cesare", atracado a la Estación Marítima. Y si usted sigue mi ejemplo y es amante de la música amoro lector, haga otro tanto. El embalsado de las calles napolitanas, (esas baldosas con que la Rema imperial empedra sus "vias" y carreteras europeas) ofrecen tantos desvíes, que muy bien pudieran uno dejarse el tobillo. Y el gato escaldado...

VARIEDADES

Lluvias de sangre, de polvo y de azufre

Ya en las obras de Plinio y de Livio se mencionan las «lluvias de sangre». Se han investigado las «lluvias cósmicas»

HACE poco, la prensa griega comunicó que en el pueblo de Alona, cerca de Florina, había caído una lluvia de peces marinos, sobre todo sardinas. De los alrededores inmediatos y hasta de los más alejados, acudieron gran número de curiosos, para admirar este espectáculo de la naturaleza, producido, al parecer, por un ciclón. Los peces cubrían una superficie de más de una hectárea. Florina se halla a unos 120 kilómetros de la costa.

Por otra parte, no hace mucho que la prensa italiana divulgó una curiosidad meteorológica, observada en Génova. Una llamada "lluvia de sangre" se desparamó sobre la ciudad. Se cuenta que antes de su caída, se agolparon por encima de los tejados densas y sombrías nubes, de color rojo castaño. Poco después, cayó una lluvia de color rojo oscuro, que cubrió todas las calles de un sedimento rojo ladrillo. Investigaciones inmediatamente realizadas mostraron que se trataba de cenizas volcánicas, llevadas por el viento en dirección Noroeste, desde el Etna, poco antes en erupción. Estas "lluvias de sangre" se

mencionan ya en las obras de Plinio y de Livio, y en la Edad Media, este fenómeno meteorológico dió lugar a diversas interpretaciones supersticiosas. Sin embargo, las noticias sobre estas "lluvias de sangre" de tiempos pasados no se refieren, las más de las veces, a masas secas, sino líquidas o mucosas, que coloreaban de rojo el suelo, las plantas y el agua.

La "lluvia de polvo" de color rojo, es decir, una lluvia verdadera coloreada de rojo por el polvo levantado, se produce, lo más frecuentemente, en la primavera y en otoño, en la temporada de las llamadas tempestades equinocciales. También la nieve puede colorearse por tal polvo, cayendo como nieve terrosa roja. Esta coloración de la nieve por el polvo rojo no ha de confundirse, empero, con la "nieve de sangre". En las "lluvias de polvo" de origen volcánico, a las que pertenece también la "lluvia de sangre" caída sobre Génova, las cenizas volcánicas son llevadas por el viento a distancias, a veces, muy lejanas.

Tampoco son raras las llamadas "lluvias de azufre", caracterizadas por la caída de un polvo amarillo o rojo amarillento, acompañado de lluvia auténtica. Dicho polvo amarillo no es otra cosa que el polen, arrastrado por el viento y precipitado por la lluvia.

Las llamadas "lluvias de cenizas" están constituidas por pequeños rizomas de ciertas plantas, extraídos del suelo por la acción de la lluvia y llevados por el viento a los lugares de su caída. Tan solo recientemente, se han investigado las "lluvias cósmicas". Hace unos años, cayó en Hesse, cerca de Upsala (Suecia), un meteorito que, al desahacerse, lanzó sus numerosas partículas a gran distancia, al mismo tiempo que se desparamaba sobre el suelo un polvo negro, que contenía carbón y hierro metálico. Esta misma composición la acusó también el polvo contenido en una nevada ininterrumpida de seis días en Estocolmo, así como el polvo recogido simultáneamente, por encima de la nieve, en el interior de Finlandia. También puede ocurrir que la nieve y la lluvia lleven consigo a la tierra pequeñas cantidades de polvo cósmico. En efecto, los pocos meteoritos carbonosos que conocemos, se desgregan, según lo mostraron varias investigaciones, en un polvo finísimo, tan pronto entran en contacto con agua o humedad, como lluvia, nieve o nubes, las que disuelven su sustancia de cohesión. — SPA.



EL RECLAMO EN LAS PROFESIONES LIBERALES

Por LUIS DE ALLEJOA

DIAS atrás, en un diario madrileño, se publicó la fotografía de un hombre joven tocado con un sombrero hongo. Al verle, creí que se trataba de un actor o de un peluquero. Pero leí el pie y me enteré que era un médico. Este médico, según se decía, acababa de regresar del Perú y ofrecía en su domicilio los servicios profesionales.

Convenimos en que esta clase de reclamo no es corriente en las profesiones liberales. X X X

¿Debe anunciarse un médico o un abogado? Yo creo que sí. Hay ya tantos médicos, tantos abogados, tantos químicos, etc., etc., confundidos entre tantos millares de ciudadanos que sin anunciarse, no es posible escuibrlos. Uno termina una carrera, aquí un piso y, a la entrada del portal, pone esta placa: "Doctor Tal. Consulto de 3 a 6", por ejemplo. Y pasan por la acera diez tras diez, cien, mil, quince mil individuos enfermos y ninguno de ellos se entra de que existe tal médico. Y el doctor tal se aburre en su casa y la profesión no le sirve para nada. Lo cual plantea, como es natural, la necesidad del anuncio.

Pero, ¿cómo anunciarse? Cuando la marca de un conch se encuentra frente a muchas marcas competidas, el problema está resuelto. Se acude a la Radio y se encarga el "speaker" que todos los días grite: "Beba usted el mejor conch! (Conch tal)". Y aún cabe añadir a esta invitación un estímulo. "El que envíe el corcho de diez mil pesetas". Pero el abogado no puede convertirse en una especie de conch y no puede gritar por la radio entre un concierto de música de Beethoven y un estudio sobre Lope de Vega. Señores, el licenciado en Derecho Fulanito, es el que mejor defenderá su pleito contencioso-administrativo. Además a cada cliente se le facilitará un número por la rifa de una plancha.

Sin embargo, el abogado o el médico principiante para obtener clientes, como el conch, ha de llamar la atención.

Llamar la atención... Yo creo que en estos tiempos el que ha operado para ello con mejor técnica ha sido Salvador Dalí. Dalí será mejor o peor pintor, pero hay que convenir que en el arte del reclamo es insuperable.

Es fácil llamar la atención en ciudades pobladas por millón y medio de personas que se cruzan y se cotean sin mirarse unos a otros y que fuera de sus problemas les viene a tener todo sin cuidado? Muy difícil, desde luego. Hace cincuenta años, treinta, veintitantos, la cosa era diferente. Cuando Madrid era pequeño —a principios de siglo no habla en él más de setecientos mil habitantes— destacarse era cosa sencilla. Bastaba acudir a la extravagancia. El escritor usó entonces de esta fórmula. Valle-Inclán apareció entonces en Madrid con unas melenas que le caían sobre los hombros y unas largas barbas apostólicas. Al ver, había que preguntar: "¿Quién es ese?" "Azorín vino de Monóvar con un monóculo y un paraguas rojo debajo del brazo". "¿Quién es?" decía la gente. Valle y Azorín, echaron por delante de su bella literatura el reclamo de unas barbas y un paraguas rojo. Otros por delante de su literatura echaban la frase mordaz entonces a la moda. Así comenzó Benavente. El estilo era este: "A Benavente una insigne actriz le

dijo mordaz e injustamente. "Tu cabeza es hermosa, pero sin seso". Y Benavente respondió: "Bien, bien. Pero comienza la fábula": Valle un día despertaba contra un escritor en un café. Del velador de al lado se levantó iracundo un individuo y encarándose con él, le dijo: "Ese de quien usted habla es mi padre". Y Valle imperterito, acariandose la barba: "¡Eso seguro de ello, joven?". Sin extravagancia, ni frases crueles, también era fácil llamar la atención. El doctor Bombin supo llamar la atención (¿cómo? Estando todas partes. Una exposición de pinturas? Ahí estaba Bombin de dracquet y con una flor en la solapa. Una función de ópera? Bombin está allí con un frac impecable. ¿Un banquete? Al final, habrá discurso de Bombin.

Bombin curaba los costipados como cualquier otro doctor, pero cobraba más. La gente elegante sin embargo prefería ir a Bombin, como se va a un restaurante caro a comerse una paella que es la misma que se vive en un restaurante barato.

Llamar la atención era fácil en 1900. Pero ¿cómo llamarla ahora? Se llama la atención ahora sin anunciarse por la radio y ofrecer los servicios y de paso una plancha, si está uno sumergido en el millón y medio de una gran capital?

Se esperan progresos en la estrategia defensiva, en Corea e Indochina

WASHINGTON, 27. — Pronto se harán importantes progresos en la estrategia defensiva que abarca a Corea e Indochina, así como el íntimo enlace entre las fuerzas de la república de Corea y las del Vietnam, según se dice en fuentes diplomáticas. Estos planes en el Extremo Oriente se espera den también por resultado un más estrecho contacto entre el estado mayor francés de Indochina y el departamento australiano de defensa en Melbourne. Se cree que el Mariscal francés Juin, con licencia con el General Bradley, inmediatamente después de su regreso a París, donde llegará por el 7 del próximo Marzo—Efe.

MEDIDAS CONTRA EL COMERCIO CON LA CHINA COMUNISTA
WASHINGTON, 27. — La Agencia de Seguridad Mutua ha ordenado que los barcos que lleven cargamentos a Formosa, no continúen después a puertos comunistas, una vez descargados sus mercancías. Esta orden ha sido publicada anoche y será reproducida en todos los contratos de fletes de dicha agencia.

La orden se destina especialmente a los puertos de China comunista, pero también está afectada por la disposición del Norte de Corea, Rusia, Rumania, Bulgaria y Polonia. La Agencia de Seguridad Mutua se reservará una parte del pago de flete, para tener una garantía de que se cumple esta nueva cláusula. — Efe.

Consejo de Ministros

(Viene de la primera.)
orientadoras de la Enseñanza Media, de los estudios iniciados y en curso, al amparo de la legislación anterior.

TRABAJO
Expedientes de tramite.

INDUSTRIA
Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se autoriza a ampliar hasta 375 la participación de capital extranjero en "Aluminio Ibérico S. A."

AGRICULTURA
Información sobre las perspectivas del año agrícola—Expedientes de tramite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO
Informes sindicales.

AIRE
Decreto por el que se crea de la Cruz del Mérito Aeronáutico con distintivo blanco, poseída con el diez por ciento del sueldo, al Teniente Coronel jurídico del Aire D. Rafael Díaz Llanes y al Comandante del Aire de Aviación D. Fernando Querol Muller. — Franchon

COMERCIO
Informes sobre movimiento de divisas y tratado comercial con Italia.

INFORMACION Y TURISMO
Decreto sobre personal

La estancia de Martín Artajo...

(Viene de la primera.)

El director de la Feria, en el discurso en el que ofreció la comedia, declaró principalmente refiriéndose a la vasta e impercedera obra española en Filipinas: "Y al invitar el año pasado a nuestra antigua metrópoli a que tomara parte oficialmente en nuestra Feria, hemos pensado que teniendo en cuenta el hecho de que nuestro progreso a través de los siglos se lo debemos a España, estaría desviada de la realidad histórica esta Feria si no figurase en ella destacadamente España, porque la resultante de la labor española es la integración de Filipinas en el mundo católico, así como nuestro conocimiento y nuestra disciplina en las ciencias y en las artes de la civilización grecolatina, además de haber dejado establecidos los cimientos y pilares de nuestro progreso industrial".

El Sr. Martín Artajo contestó con un discurso en el que puso de manifiesto el hecho de haber sido invitada por el Ministro de Relaciones Exteriores de Filipinas a venir a este país coincidiendo con la inauguración de la Feria Internacional. Añadió que todavía no ha podido visitar la Feria pero que mañana, día señalado para ello, tendrá el placer de admirar el fruto del trabajo de las Filipinas, y subrayó su satisfacción por la presencia de España en la Feria Internacional. "El comercio y las relaciones económicas entre España y Filipinas —añadió— no tiene el volumen que en realidad deberían tener de acuerdo con las estrechas relaciones de amistad, cultura y política que ligas a los dos países hermanos. Es perfectamente posible llegar a cifras muchísimo más altas en el futuro".

Todos los presentes se pusieron en pie al terminar su discurso el señor Martín Artajo, y luego se brindó por España.

La visita a la Tabacalera hubo de ser suspendida por falta de tiempo.

El Ministro español mostró

interés por visitar el edificio del Tribunal Supremo, al que acompañó por el Director General de Relaciones Culturales de España. El presidente del alto Tribunal y todos los magistrados recibieron a los visitantes y mantuvieron con ellos una animada conversación.

A las cuatro y media de la tarde efectuó una visita a la Universidad Oficial de Filipinas, en Ciudad Quezón, donde se celebró un festival de danzas folclóricas del país. Después recorrió el recinto universitario y con las personalidades de su séquito marchó a las Universidades de Extremo Oriente y Occidente, enclavadas en el centro de Manila. En ambas fue recibido por los rectores y claustro de profesores, que le saludaron y dieron la bienvenida. Varios miles de alumnos cursan diversas enseñanzas en los mencionados centros, y una gran

parte de ellos estudian el idioma español en las tres universidades oficiales.

Por la noche, antes de asistir a la cena ofrecida en honor del Sr. Martín Artajo y sus acompañados por el presidente de Administración General de la Compañía de Tabacos de Filipinas, el Ministro español pronunció un breve mensaje por radio en el que afirmó que España nunca ha olvidado a Filipinas. "España siempre ha tenido a Filipinas en el corazón". — Efe.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

Romero, vencido por inferioridad en Manchester

MANCHESTER (Inglaterra), 27.— cuando el árbitro suspendió la pelea en el octavo asalto de los diez a que estaba concertado el combate, vencido al español Luis Romero. — Afil.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy sábado 7'15 tarde y 10'45 noche

PRESENTACION DEL EXTRAORDINARIO ESP. CTACULO

FANTASIA DE CIRCO Y VARIEDADES

con **LOLA AMAYA**
la Emperatriz del Cante y Bailo **TONI DIAZ**
El famoso show, con su familia de Payasos parodistas musicales

GRAN DUARTE
Malabarista internacional

ANITA BERMEJO
Tonedillera de Rango Español

Y UN SELETO CONJUNTO DE ATRACCIONES

MAÑANA LOMINGO A las 4'15 tarde

GIANDOSA FUNCION ESPECIAL INFANTIL
QUE TONI DIAZ dedica a los NIÑOS DE CASTELLON

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD

GRATIS

ACADEMIA CCC

APART. 108 SAN SEBASTIAN.

Entra en la der de Mest LISBOA, 28 11 juzgado cr do entrada ho del inventor cente Mestre do la revisión cia. — Efe.

El Pr Repú vis

Con ello relacio

MADRID, 27. — Oficina de Informa mática del Minis terio Exteriores, do a la Prensa lencia el Sr. P. República de una visita ofi en el próximo Se recuerda ofi que a Franco visitó Portugal en 19 la memoria de gida calvosa de gido portugués bieno. E bien ese viaje una sión puro el de los lapos d y buen estendi lmente ligu ciones penins- La visita que ra el General

El Ca

po

Acudiero del Es

SAN LORENZO RIAL, 28. — Su Jefe del Estado las solemn es hon celebradas a las de la mañana en este Real Monas gio de su Majesta y demás monarca ta española. Desde las prim la mañana los la Lonja se halla numerosísimo pub ra de la llegada de Gobierno y las d nidades que hab a esta religiosa como una compa

Chiang-K

anun que se ad momento de

Se cree que los nacionalis obligar a los chinos a ob la guerra d

TAIPEH (Form Presidente Chiang declarado hoy: "E nuestro contraa más y más". — E

FORZARA A LOS TAS A DEJAR DE COR

SAN FRANCIS ma), 28. — Tranc menos seis meses y te más tiempo ant tropas del general Chk se encuentr nes de invadir el c no, ha dicho el Chonnavit.

El general Clair rige a Formosa, añ de comience el atac cionalistas, los com se verán precisad su participación rena para desplaz zas al Sur de Chin Dijo también que listas chinos debem material nortame de iniciar un ataqu cala. — Efe.